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Проверочная работа 

по ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

 

8 класс 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию даётся 45 минут. Работа включает в себя 
10 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 
 
 

Желаем успеха! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1(1) 1(2) 2 3(1) 3(2) 4 5(1) 5(2) 5(3) 6 7(1) 7(2) 8 9 10(1) 10(2) 10(3) Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы                  
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Одним из факторов производства является труд. 
 

1. Что включает в себя труд как фактор производства? 
 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

2. Составьте рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая Вам хорошо известна, 
используя следующий план. 
1) Что это за профессия? Что создаётся в результате труда работников этой профессии? 
2) Чем может быть ограничено предложение трудовых услуг по данной профессии? Какие 
личные качества необходимы представителю данной профессии для успешного 
осуществления своих профессиональных функций? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выберите верные суждения и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

 
 
 

1) 
 

Люди в силу необходимости способны осваивать новые для себя профессии,
переезжать в связи со своей работой. 

 
 

2) 
 

На профессиональную успешность работника влияют только внешние факторы. 

 

 

3) 
 

Реальная заработная плата — объём благ, которые можно приобрести на
номинальную зарплату в определённый период времени. 

 
 

4) 
 

К социальным стимулам труда относят его престижность, возможность карьерного
роста работника. 

 
 

5) 
 

Устойчивые различия в оплате труда определяются только неодинаковой тяжестью
труда. 
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Ответ: ___________________________ 
 

 
 
 

 
 

В ходе социологического опроса гражданам государства Z задавали вопрос: «Какие факторы 
препятствуют более частому посещению Вами учреждений культуры?» (можно было дать 
несколько ответов). 
 
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде. 
 

30-летние 60-летние0
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70 Недостаток свободного
времени

Усталость после работы,
семейно-бытовые проблемы,
состояние здоровья

Высокая стоимость услуг

График работы

Отдалённость учреждения
культуры от дома

 
 

1. Сформулируйте одно существенное различие в позициях групп опрошенных. Выскажите 
предположение о том, чем объясняется это различие. 
 
Различие: _______________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

Предположение: _________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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2. Какой ответ дали бы Вы? Объясните своё мнение. 

 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Установите соответствие между действиями и элементами статуса обучающегося: к каждому 
элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из второго 
столбца.  
 
 

 
 

ДЕЙСТВИЯ  ЭЛЕМЕНТЫ СТАТУСА 
ОБУЧАЮЩЕГОСЯ 

 

А) 
 

посещать предусмотренные учебным планом
или индивидуальным учебным планом учебные
занятия 

 
 

Б) 
 

бережно относиться к имуществу общеобра-
зовательного учреждения 

 
 

В) 
 

выбирать факультативные учебные предметы 

 
 

Г) 
 

выполнять указания учителей, классного
руководителя  

 
 

Д) 
 

свободно выражать собственные взгляды и
убеждения  

  

 
 

1) 
 

права 

 
 

2) 
 

обязанности 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
     

 

 

 
 

 
 

Русскому писателю Н.А. Рубакину (1862–1946) принадлежит следующее высказывание: 
«Всякое настоящее образование добывается только путём самообразования». 
 
1. Как Вы понимаете смысл понятия «самообразование»? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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2. Дайте своё объяснение смысла высказывания. 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
3. Как Вы думаете, почему полноценное самообразование возможно только на базе 
имеющегося у человека образования? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Рашид решил инвестировать средства. Какая информация позволит сделать вывод о том, что 
выбранной им финансовой организации можно доверять? Запишите цифры, под которыми 
указаны две соответствующие позиции. 

 

 
 
 

1) 
 

Договор написан запутанно, непонятным языком, составлен так, что у компании нет
никаких реальных обязательств перед клиентом. 

 
 

2) 
 

Лицензия и информация о руководстве компании и её реквизитах доступна клиентам. 

 

 

3) 
 

Компания обещает доходность на уровне средних ставок по банковским вкладам. 

 

 

4) 
 

Отсутствует информация о возможных рисках инвестора. 

 

 

5) 
 

От потенциальных вкладчиков требуют уплатить взносы «за вступление», «за
регистрацию» в качестве инвестора. 
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Ответ: ___________________________ 
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Рассмотрите три изображения. 
 

 
1) 2) 3) 

 
Что связывает занятия людей, изображённых на фотографиях? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
Объясните:  
 
а) какое значение защита прав потребителей имеет для каждого человека,  
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
б) какое значение защита прав потребителей имеет для общества. 

 

 
 

 

7

 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Захар пришёл в банкомат, чтобы снять наличные. В процессе выполнения операции 
произошёл сбой, и банкомат не вернул карточку её владельцу. Какое действие следует 
предпринять Захару? Объясните свой ответ. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Ученики второго класса уважают и любят своего учителя Алексея Дмитриевича Полякова, 
выполняют все домашние задания и хорошо ведут себя на уроках. Общее образование какого 
уровня получают ученики второго класса? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Привлекая обществоведческие знания, составьте краткое (из 5–7 предложений) сообщение о 
рыночном механизме, используя все приведённые ниже понятия. 
 

Совокупность экономических отношений, свободное ценообразование, покупатель, товар 
(услуга), предложение, продавец.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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